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Reglement houdende vaststelling van de voorwaarden tot toekenning van de eretitel 
aan gemeenteraadsleden -  Aanpassing - goedkeuring

De gemeenteraad,

Aanleiding en doel
Bij besluit van de gemeenteraad van 30 april 2014 werd het reglement houdende 
vaststelling van de voorwaarden tot toekenning van de eretitel aan 
gemeenteraadsleden vastgesteld.
Door de bestuurlijke vernieuwingen (verplichte invoering van een bijzonder comité voor 
de sociale dienst, identieke samenstelling van de raad voor maatschappelijk welzijn en 
de gemeenteraad) voortvloeiend uit het decreet lokaal bestuur is het aangewezen om 
het reglement aan te passen.

Bevoegdheid
artikel 40 en 41 decreet lokaal bestuur

Juridische gronden
Reglement houdende vaststelling van de voorwaarden tot toekenning van de eretitel 
aan gemeenteraadsleden goedgekeurd bij besluit van de gemeenteraad van 30 april 
2014.

Advies en motivering
In het reglement van 2014 wordt er geen melding gemaakt van het bijzonder comité 
voor de sociale dienst (BCSD). Het OCMW Herne had in het verleden immers geen BCSD 
opgericht.
Het is evenwel wenselijk om het mandaat als lid van het BCSD eveneens te honoren.
Daarom wordt voorgesteld aan de raad voorgesteld om artikel 4 en artikel 5 van het 
reglement als volgt aan te passen:

artikel 4: De passage:  "De jaren als raadslid van het OCMW worden voor de helft 
meegerekend bij de vaststelling van de anciënniteitsvoorwaarden voor zover het 
gemeenteraadslid minimum 6 jaar gemeenteraadslid is geweest." 
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vervangen door 

'De jaren als raadslid van het OCMW uitgeoefend tot eind 2018 en de jaren als lid van 
het bijzonder comité voor de sociale dienst uitgeoefend vanaf 2019 worden voor de helft 
meegerekend bij de vaststelling van de anciënniteitsvoorwaarden voor zover het 
gemeenteraadslid minimum 6 jaar gemeenteraadslid is geweest.

artikel 5: de passage: '8° indien de betrokkene verzoekt om ook anciënniteitsjaren van 
het mandaat als raadslid van het OCMW te laten tellen dan moeten volgende stukken 
worden toegevoegd:
- een afschrift van de besluiten van de raad voor maatschappelijk welzijn houdende de 
eedaflegging als raadslid van de raad voor maatschappelijk welzijn; 

vervangen door
'8° indien de betrokkene verzoekt om ook anciënniteitsjaren van het mandaat als 
raadslid van het OCMW of lid van het BCSD te laten tellen dan moeten volgende 
stukken worden toegevoegd:
- een afschrift van de besluiten van de raad voor maatschappelijk welzijn houdende de 
eedaflegging als raadslid van de raad voor maatschappelijk welzijn of als lid van het 
BCSD;

Besluit: Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Artikel 1: In te stemmen met de aanpassing van het reglement houdende vaststelling van 
de voorwaarden tot toekenning van de eretitel aan gemeenteraadsleden volgens de 
hiernavermelde tekst

Artikel 2: Dit besluit wordt bekend gemaakt comform artikel 285 ev decreet lokaal 
bestuur.
 
Reglement houdende vaststelling van de voorwaarden tot toekenning van 

de eretitel aan gemeenteraadsleden
 
Artikel 1:  definitie
De eretitel is een onderscheiding tot beloning van een langdurige en eervolle loopbaan 
voor een gemeenteraadslid van de gemeente.
 
Artikel 2: 
De eretitel kan niet postuum worden verleend.
 
Artikel 3: uitsluitingsgronden: 
De eretitel mag niet gevoerd worden als de betrokkene nog enig politiek ambt uitvoert 
in de gemeente aan wie de eretitel wordt gevraagd of het openbaar centrum voor 
maatschappelijk welzijn dat die gemeente bedient, noch wanneer hij door die gemeente 
of het openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn dat die gemeente bedient, 
bezoldigd wordt.
 
Artikel 4: toekenningsvoorwaarden: 
Om in aanmerking te komen voor de eretitel van gemeenteraadslid, dient de betrokkene 
te voldoen aan volgende voorwaarden:

• Minstens 12 jaar gezeteld hebben in de gemeenteraad van de gemeente aan wie 
de aanvraag wordt gericht, deze periode hoeft niet aaneensluitend te zijn; voor 
de berekening van die termijnen wordt rekening gehouden met de periode 
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waarin de deputatie de gemeenteraadsverkiezingen heeft vernietigd of 
opgeschort en met de periode waarin de Raad voor Verkiezingsbetwistingen of 
de Controlecommissie voor Verkiezingsuitgaven de gemeenteraadsverkiezingen 
heeft vernietigd, voor zover de Raad van State deze beslissing heeft 
tenietgedaan, alsook met de periode waarin de installatie niet kon plaatsvinden 
omwille van een ongegrond gebleken klacht. 
'De jaren als raadslid van het OCMW uitgeoefend tot eind 2018 en de jaren als lid 
van het bijzonder comité voor de sociale dienst uitgeoefend vanaf 2019' worden 
voor de helft meegerekend bij de vaststelling van de anciënniteitsvoorwaarden 
voor zover het gemeenteraadslid minimum 6 jaar gemeenteraadslid is geweest.
De uitoefening van een ambt of mandaat in een gemeente die later 
samengevoegd wordt met andere gemeenten of eraan wordt gehecht, wordt 
beschouwd als een ambt of mandaat, uitgeoefend in de gemeente die de 
samengevoegde of de aangehechte gemeenten bevat.

• Van onberispelijk gedrag zijn. 
Onder onberispelijk gedrag wordt verstaan het ontbreken van een zware 
strafrechtelijke veroordeling dan wel van een zware tuchtstraf of het niet bestaan 
van andere erg onterende feitelijkheden.
Concreet betekent dit de gemeenteraad vaststelt dat er tegen de betrokkene 
geen zware tuchtstraffen werden uitgesproken en dat de gemeenteraad 
vaststelt of er al dan niet feiten bestaan die ertoe aanleiding geven om de 
eretitel te weigeren. 
Een strafrechtelijke veroordeling van de betrokkene voor een overtreding die op 
generlei wijze een goed en efficiënt bestuur van de gemeente in het gedrang 
heeft gebracht, zal geen aanleiding geven tot een weigering van de eretitel 
(bijvoorbeeld een verkeersovertreding zonder samenhangend misdrijf). Als echter 
onbetwistbaar vaststaat, hetzij op basis van het gerechtelijke verleden van de 
kandidaat, hetzij op basis van bepaalde veroordeling, hetzij door zijn vroegere 
optreden als hoofd van de politie, dat de betrokkene niet over het morele gezag 
beschikt om een eretitel te verkrijgen, wordt de titel geweigerd.

• Personen, die een mandaat bekleden bij de gemeente of bij het OCMW in Herne, 
of die er actief personeelslid zijn, mogen deze eretitel niet voeren zolang zij in 
deze hoedanigheid verkeren.

 
Artikel 5 procedure: 
§1) De eretitel kan worden aangevraagd door:
a) de betrokkene;
b) door het college van burgemeester en schepenen; of
c) door de fractie in de gemeenteraad waartoe de betrokkene behoorde.
Het verzoek tot verlening van een eretitel wordt schriftelijk gericht aan de voorzitter van 
de gemeenteraad.
§2) Het college van burgemeester en schepenen legt elke aanvraag ter beoordeling aan 
de gemeenteraad voor.
§3) Alvorens de vraag aan de gemeenteraad ter beoordeling voor te leggen, onderzoekt 
het college van burgemeester en schepenen of aan de toekenningsvoorwaarden is 
voldaan.
§4) De gemeenteraad beslist in openbare zitting en bij geheime stemming over het al 
dan niet toekennen van de eretitel. De beslissing wordt genomen bij eenvoudige 
meerderheid van stemmen.
§5) Elk verzoek tot verlening van de eretitel van gemeenteraadslid moet de volgende 
gegevens en documenten bevatten:
1° de datum van de gemeenteraad waarop de eedaflegging als gemeenteraadslid 
plaatsvond
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2° de vermelding van de perioden waarin het ambt werd uitgeoefend en eventueel de 
redenen waarom de wettelijke duur van het mandaat werd ingekort;
3° een uittreksel uit het strafregister dat niet mag zijn opgemaakt meer dan één maand 
voor de datum van indiening van het verzoek tot verlening van de eretitel;
4° de vermelding van de tuchtmaatregelen, waarvan de betrokkene eventueel het 
voorwerp is geweest, volgens inlichtingen die verstrekt zijn door de bevoegde 
administratieve overheden;
5° een afschrift van de beslissingen van de gemeenteraad houdende de eedaflegging 
indien het ambt of mandaat werd uitgeoefend in een gemeente die later 
samengevoegd werd met de gemeente Herne of werd aangehecht;
6° indien het college van burgemeester en schepenen de aanvraag doet:
a) een instemmingverklaring van de betrokkene
b) een afschrift van het besluit van het college van burgemeester en schepenen tot 
indiening van het verzoek tot verlening van de eretitel;
7° indien de eigen fractie de aanvraag doet:
a) een instemmingverklaring van de betrokkene;
'8° indien de betrokkene verzoekt om ook anciënniteitsjaren van het mandaat als 
raadslid van het OCMW of lid van het BCSD te laten tellen dan moeten volgende 
stukken worden toegevoegd:
- een afschrift van de besluiten van de raad voor maatschappelijk welzijn houdende de 
eedaflegging als raadslid van de raad voor maatschappelijk welzijn of als lid van het 
BCSD;

Artikel 6 uitreiking: 
Na afloop van de vergadering van de gemeenteraad waarop de toekenning van de 
eretitel is goedgekeurd organiseert de gemeenteraad de plechtige toekenning van de 
titel aan het eregemeenteraadslid. Van deze toekenning zal melding gemaakt worden in 
het gemeentelijk informatieblad.
 
Artikel 7 intrekking: 
De gemeenteraad is gerechtigd de door haar verleende eretitel in te trekken wanneer 
zou blijken dat de verkrijger ervan geen onberispelijk gedrag meer vertoonde na het 
toekennen van de eretitel.
 

Gedaan in zitting, datum als hiervoor.

Get. Ann Naert,      
Algemeen Directeur   

Get.Frank Nevens,                                                    
Voorzitter van de gemeenteraad

Voor eensluidend afschrift

Ann Naert
De Algemeen Directeur  

Frank Nevens,
De Voorzitter van de gemeenteraad
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